

VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára fél évre 100.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J. 455-02

Budapest
1924. október hó 15-én
IV. évf. 20. szám

A rágalmak zápora

zudult a magyar élelmezési iparra — különösen a forradalmakat követő idők óta — melyben „árdrágító“, „uzsorás“ stb. kitételek szerepeltek a leggyakrabban. Ebben a záporban a legnagyobb és leghangosabb vádlóként a napisajtó orgánumai léptek fel, akár volt alap a felzudulásra, akár nem volt, ők nagy hősiessen végigvágták, mint a sanda mézárós; a drágán árusító piaci uzsorás helyett — a drága nyersanyagot megvenni és elkészíteni kényszerült vendéglősökön! Ezek a helytelen és elvakult támadások még ma is kísértenek; dacára annak, hogy egyes loyálisabb és tárgyilagosabb lapok kényszerültek beismerni azt a régi tényt, hogy az élelmiszerdrágaság eredete a termelőnél és a közvetítő piaci árusnál és a kereskedőnél leli magyarázatát!

Egyik délutáni ujság, két-hasábos valótlanúságotól hemzsező írása felhaborító példája a lelkiismeretlenül és tájékozatlanul írott félrevezetéseknek. Bizonyítéka annak a szomorú valóságnak, hogy a minden lében kanál napisajtó milyen tudatlansággal, tájékozatlansággal merészel hozzányulni egy tisztas ipart érintő kérdéshez.

A nevezett „tudósítás“ írja, hogy a magyar termék drágább a magánháztartásban a piaci uzsora miatt, drágább a vendéglőkben, amiatt a harácsoló szellem miatt (?), amely a vendéglőinket a konjunkturaüzlet jellegével teszi kellemetlenné. Ha az ember körülnéz Buda-

pesten a vendéglők között, kénytelen megállapítani, hogy nincs vendéglő, amely ötven esztendeje egy kézben volna. Ötven esztendő alatt — írja tovább az idézett cikkét — három család gazdagszik meg egy vendéglői üzemen. Majd azzal folytatja, hogy Ausztriában milyen százados vendéglősdinasztiák vannak, melyek megelégszenek a polgári haszonnal. A cikk végén „E megállapításaik támogatására“ leközli néhány osztrák étlap árait.

Tehát beismeri, hogy a piaci uzsora drágítja meg az élelmi cikket, de szerinte csak a magánháztartásé; a vendéglős e szerint külön olcsójánosoktól vásárol, nem ugyanazoktól a piaci uzsorásoktól. Ezt nevezzük tárgyilagosságnak! A konjunktúra tényleg fennáll az iparunkban, de ellenkező értelemben, mint azt az idézett cikk írja: t. i. a pusztulás konjunktúrája dühöng.

Vendéglősdinasztiák nálunk is vannak, nemcsak Ausztriában, dacára annak, hogy nálunk a békés fejlődés lehetősége sok ezer ismert körülmény folytán szinte lehetetlenné vált. Valótlanúság további állítása is, hogy ötven éve egy kézben ne volna Budapesten vendéglő; a legközismertebb a Pannónia-szálló vendéglője is ugyanazon kézben van több mint ötven éve.

Elképzelhető az, hogy olyan gyakran cseréljen gazdát egy-egy vendéglői üzem — mint azt a cikkirő említi —, ha tényleg olyan nagy vagyonszerzési forrás lenne a vendéglősüzlet?!

Éppen ez a tény — a gyakori tulajdonoscseré — bizonyítja, hogy odajutott a mai „konjunktúrában“ a vendéglős, hogy még a megélhetést sem biztosítja az üzlet, nemhogy vagyonszerzésre lenne alkalmas.

Az Ausztriai vendéglői árak összehasonlítása előtt pedig jól tette volna, ha előbb összehasonlítást tesz a nehéz és adókkal agyonterhelt magyar ipari helyzet és az aránylag elviselhetőbb és arányosabban megadóztatott osztrák helyzet között.

Mert nem elég az, hogy oda kiálltunk a köztudatba, hogy nálunk sokkal drágább a vendéglő mint a szomszédban; de azt is hozzá kell tenni, hogy miért drágább!

Igen drágább, mert nálunk az ipar pártolása helyett, elnyomatásban részesül; aránytalan terheket visel és ezek mellett még sinyli az állandó rossz gazdasági helyzet okozta napról-napra csökkenő forgalmat!

Ezeket kellett volna szem előtt tartani a cikk írásakor; persze ez nem lett volna szenzáció, ezeket a súlyos igazságokat nem érdemes leírni, mert itt nincs szó valami idegizgató ujdonságról! Azonban a tények hamis beállításai után nem átaljak diadalmasan odakanyarítani a fércelményük végére, hogy a magyar és osztrák étlap árainak párhuzama, szinte rikoltva követeli a hatósági beavatkozást, a magyar vendéglősipar szellemének a hatóság után való letörését.

Ez a tudatos, agresszív hang

nem meglepetés a napilapok részéről, csupán az a sajnálatos, hogy a vendéglősség ezeket a szenczióhajhász lapokat megveszi és tartja a helyiségében.

Viszont a szaklapját, amely érdekeinek hűséges öre, szószólója, harcosa, amely fáradhatatlanul dolgozik mellette és érette; azt nem értékeli, annak előfizetésére reá kell beszélni, annak olvasására reá kell szoktatni! Az ipari öntudat hiánya így bosszulja meg magát, rab-szolgájává téve az iparost is, a napilapok merkantil és lateiner érdekeinek.

Öntudatos iparosságra van szükségünk, akik nem állnak be idegen célok szolgálatába, hanem felismerve a helyes utat, az iparuk érdekében összetartanak és pártolják a szakérdek, a szakkultúra fegyverét: a szaklapot! (k. z.)

Női kiszolgálás és a munkanélküliség

— A tejsarnokok mint burkolt kávéházak —

Fonák helyzet uralkodik egyes üzemekben a személyzet kiválasztása és felvétele körül; ugyanis szakavatott férfszemélyzet helyett tanulatlan nőket állítanak be munkába. Ez sokkal több kárt, mint hasznot okoz a tulajdonosnak. Először is a tudatlan kiszolgálás elriasztja a kényesebb igényűket, de ugyanígy elidegeníti a szolidabb családok vendégeit is. Jobb érzésű polgár kerül a női kiszolgálást, már a családi béke kedvéért is. A szakember viszont

lenézőleg tekint az ilyen üzemekre, mint gyengébb erkölcsi alapon állókra. Összevéve, tehát érthetetlen ennyi hátrány dacára is, miért akadnak ma is női kiszolgálók egyes helyeken.

Jelenleg a fővárosban 40.000 pincér közül 8—10.000 munkanélküli van. Ezek memorandumban kérték a belügyminisztert, tiltsa el a vendéglősöket, kávéásokat a leányok alkalmazásától; bőven megindokolva kérésüket erkölcsi szempontokból is. Ha a belügyminiszter kedvezően intézi el kérésüket, úgy az egész ország területére elültik a lányok alkalmaztatását kávéházban, vendéglőben egyaránt.

A pincérek a nagyobbmértvű munkanélküliséget a női kiszolgálás térhódításának tudják be. Hát sok tekintetben lehetséges; de ennél valószínűbb okozatos is vannak.

Ime: bezárul egy kávéház, hogy a helyét átadja egy fényesen berendezett tejsarnoknak. A munkanélkülivé lett pincérek helyett ez a tejsarnok csupa serdülő leánykát alkalmaz. Dacára annak, hogy az ilyen „tejsarnokok” már régen nem azok, amiknek nevük hirdeti, mert ahol az összes kávéházi italokat kiszolgálják, sőt bizonyos ételeket is, az ilyen üzletet nem lehet tejsarnoknak minősíteni! És ha nem az, úgy tessék kötelezni az ilyen alkávéházakat, hogy legalább társanak szakembereket, pincéreket kiszolgáló üzletet vezetni, nem pesztonkákat! Fogynak a kávéházak és szaporodnak az alkávékocsmák!

Egy távolabbbfekvő okozata a munkanélküliségnek a nagyüzemekben divó pincérgyártás, azaz nagymértvű és indokolatlanul nagyszámú tanoncnevelés. Ennek a túlprodukciónak a következményei különösen most a csonkaország kereteiben tűnnek ki különösen.

Az elmendottakból következik,

hogy a pincércég jól tenné a saját érdekében, ha mozgalmat indítana ezen viszály állapotok megszüntetésére. Hisszük, hogy elsősorban a saját érdeküket szolgálnák ezzel.

De helyes volna az is, ha a vendéglői és kávéházi üzemek is kiküszöbölnek lehetőleg a nőket — itt a kenyereslányokra gondolok — kiknek helyét sokkal jobban és ügyesebben betöltenék azok az öreg és az erősebb munkából kiáradó pincérek, akik ma munka és kenyér nélkül lézengenek reménytelenül.

Ugy tudjuk, hogy a pincérség további lépéseket is tesz munkaalakalmak szerzésére; fenti adataink — bizonyára — előbbre vinnék ezt a kérdést, ha tekintetbe vennék jövő lépéseikben. (k.)

Az 1924. évi kereseti adó aránytalanságainak megszüntetésére

a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melyben megállapítja, hogy az adó kivetésénél több helyen hibák és aránytalanságok mutatkoznak s hangsúlyozza, hogy a jövedelmek megállapításánál a pénzügyi hatóságok nem követhet feljesen egyöntetű eljárást.

Elrendeli ezért, hogy minden olyan esetben, amikor a kereseti adó kivétele ellen beadott felebbezésből a pénzügyigazgatóság azt állapítja meg, hogy az adót hibás kiszámítás, a tényállásban való tévedés, vagy a főrvény téves alkalmazása alapján helytelenül vették ki, a pénzügyigazgatóság az elsőfoku kivételt a benyújtott felebbezés alapján saját hatáskörében helyesíteni tartozik.

Minden adóhelyesbitésről köteles a pénzügyigazgatóság az

Vendéglősök Beszerző Csoportja r.-t.

BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2

IGAZGATÓSÁG: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. I. E.
ELOSZTÓ-OSZTÁLY: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. FSZT 1

TELEFON:

Igazgatóság József 72-67, Elosztó-osztály József 73-26, Főpénztár József 73-28

adókötelet újból érfesíteni azzal, hogy a helyesbített háforozat ellen fizető nap alatt az illetékes adófelszámolási bizottsághoz címzett és a pénzügyi bizottsághoz beadható felebbezésnek van helye.

Elrendeli a miniszter, hogy a pénzügyigazgatók vagy helyetteseik haladéktalanul szálljanak ki azokra a helyekre, ahol az adókievetés megállapíthatóan helytelenül történt s a felek meghallgatása után állapítsák meg a helyes adóalapokat.

A pénzügyigazgatóság vezetőjét személyesen teszi felelőssé a pénzügyminiszter azért, hogy a kirívó aránytalanságokat és a helytelen adóztatásokat a legrövidebb időn belül szüntessék meg.

Hangsúlyozza még a körrendelet, hogy a miniszter a kivételeket és helyesbítéseket központi kiküldöttek útján ellenőriztetni fogja s meghagyja a pénzügyigazgatóságoknak, hogy a helyesbítési eljárás eredményéről október végéig jelentést terjesszenek fel. (*)

Az új bortörvény

1924. évi IX. törvények a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról

(Vik folytatás)

Gyümölcsbor készítéséhez szőlőt, szőlőcefrét, szőlőtörkölyt, szőlőmustot, bort vagy borseprőt használni, a gyümölcsborral vagy törkölyborral házassítani, továbbá a már kikerült gyümölcsborhoz vizet keverni tilos.

A gyümölcsbor tartályán (hordó, palack stb.) mindenkor vagy „gyümölcsbor” megjelöléssel, vagy a származását feltüntető gyümölcs megnevezésével (almabor, körtebor, ribizikebor stb.) kell ellátni és csak ily jelzéssel szabad forgalomba hozni.

Gyümölcsborból is szabad szén-savval termésketesen vagy mesterségesen felített (33. §) italt készíteni, azonban az ilyen italt csak a gyümölcsborból származását kifejezeten és világosan feltüntető oly elnevezéssel ellátva szabad raktáron tartani és forgalomba hozni, amely a pezsgőtől vagy a habzóborból (33. §) kétséget kizáróan megkülönbözteti.

41. §.

Nem esik a jelen törvény rendelkezései alá a „méhsör” vagy „mézbor”, ha készítéséhez vagy kezeléséhez szőlőt, mazsolaszőlőt, mustot vagy bort (csemegebor, bor-

parlatot, törkölybort, gyümölcsbort) nem használtak és nem bor gyanánt hozták forgalomba.

V. Büntető rendelkezések

42. §.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s három hónapig terjedhető elzárással és hatszázezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő:

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben tiltott anyagot használ (hozzáad) — ideértve a megengedettől eltérő mennyiségű vagy minőségű anyagok alkalmazását is — vagy aki az említett italok valamelyikének előállításánál vagy kezelésénél tiltott eljárást alkalmaz, ugyszintén aki az említett italokhoz hasonló s e törvényben meg nem engedett italt állít elő (hamisítás);

2. aki az 1. pontba ütköző módon hamisított italt, e minőségét tudva, forgalomba hoz vagy forgalombahozatal céljából raktáron tart;

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső ital hamisítására (1. pont) tanácsot ad, utmutatást készít vagy ilyet bármilyen módon terjeszt.

43. §.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s egy hónapig terjedhető elzárással és háromszázezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő:

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt oly elnevezéssel vagy megjelöléssel hoz forgalomba, amely valóságos származásának, jellegének vagy előállítási módjának nem felel meg, vagy amelyet a jelen törvény vagy az ennek alapján kibocsátott rendelet kifejezetten tilt, vagy amely a megengedett vagy kötelező elnevezéstől eltér;

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt, a 42. § 2. pontjának esetén kívül, a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben megállapított kellékeknek meg nem felelő vagy hibás állapotban hoz forgalomba;

3. aki a tokajhegyaljai borvidék területére engedély nélkül vizet be vagy ott raktáron tart más borvidékről származó bort (vagy mustot) vagy a jelen törvény 27. §-ában eltiltott anyagot;

4. aki a tokajhegyaljai borvidék területéről nem ott termelt bort (vagy mustot) visz ki;

5. aki borseprőt kisajtolás céljára forgalomba hoz vagy beszerz, beszerzett borseprőből borsajtolást üzletszerűen folytat vagy beszer-

zett borseprőből kisajtoló bort forgalomba hoz;

6. aki a 38. § ellenére vagy bejelentés nélkül törkölybort készít vagy forgalomba hoz;

7. aki az ellenőrző hatóságnak vagy közegnek eljárását bármilyen módon akadályozza.

44. §.

Kihágást követ el és harminchatezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő:

1. aki a pincéjében, raktárában vagy egyéb helyiségében levő italoknak köteles megjelölését elmulasztja;

2. aki a jelen törvény rendelkezéseinek kivonatait a 17. §-nak megfelelően ki nem függeszti;

3. aki a tokajhegyaljai borvidékre behozott bor vagy must megérkezését és elhelyezését a községi előjáráságnak kellő időben be nem jelenti;

4. aki gyógybort gyógyszerfáron vagy gyógyárutüzleten kívül árusít.

45. §.

A munkaadó vagy a felügyelettel megbízott egyén a 42—44. §-okba ütköző cselekményekért büntetőjogi felelősséggel tartozik, ha a cselekményt az ő tudtával alkalmazottja követi el, ugyszintén ha alkalmazotjának köteles ellenőrzését elmulasztotta.

A 42. § 1. pontja és a 43. § 1. pontja alá eső ital kimérése esetében a csapos kimerő is felelős.

46. §.

A jelen törvényben meghatározott kihágások miatt az elzáráson felül megállapított pénzbüntetés behajthatatlanságának esetére az elzárás tartama három hónappal felemelhető.

47. §.

Az ítéletben a lefoglalt italokról is intézkedni kell.

Lefoglalt italok átmeneti kezeléséről (töltögetés, átfejtés stb.) az érdekelt kérelmére és költségére a lefoglalást elrendelő hatóság tartozik gondoskodni.

Elkobzás esetében az ipari célokra felhasználható italokat az ítélet jogerőre emelkedése után a borvizsgálo szakértő bizottság szakvéleménye alapján denaturálni és értékesíteni kell.

Az eltiltást a denaturálás költségének viselésére kell kötelezni.

Különös méltánylást érdemlő esetekben a hatóság a lefoglalt italokat a denaturálás megtörténte után ipari célra felhasználás végett a jogosultnak visszaadhatja.

Azokat a hamisított italokat, amelyek ipari célra való felhasználásra nem alkalmasak, vagy amelyeket denaturálni nem érdemes, meg kell semmisíteni.

Ha az elkobzást amiatt, mert az italt fel nem találhatók, vagy más

okból nem lehet alkalmazni vagy foganatósítani, az elítéltet oly összeg megfizetésére kell kötelezni, amely az elkövetés elől elvont ítal fogalmi értékének megfelel.

A jelen § rendelkezései a borhamisításra szolgáló filtozt anyagok készítésére is vonatkoznak.

A jelen § rendelkezéseit akkor is alkalmazni kell, ha a kihágást ismeretlen egyén követte el, vagy ha a büntető eljárást más ok miatt folytatni, vagy a kiszabott büntetést végrehajtani nem lehet.

48. §.

A 42. és a 43. §. alá eső kihágások eseteiben el kell rendelni a büntető ítélet kivonatának az elítélt fél költségén hírlapban, valamint a községi előjáróság és a helyi szakegyesületek hirdető tábláin való közzétételét. Az ítéletben meg kell nevezni azt a lapot (lapokat), amelyekben az ítélet kivonata közzéteendő; az ítélet jogerőre emelkedése után a hatóság a közzététel iránt azonnal intézkedik.

49. §.

A jelen törvény alapján befolyó büntésszempénzeket, valamint az elkövetett javak értékesítéséből, ugyszintén a 47. § 7. bekezdése alapján befolyó egyéb összegeket a földmívelésügyi miniszteri tárcá javára az illetékes m. kir. állampénztárba kell beszolgáltatni.

50. §.

A szeszcsífalok kimérésére vagy kismértékben való elárusítására szóló engedélyt el kell vonni attól, akit a 42. § 1. vagy 2. pontjába ütköző kihágás miatt jogerősen elítéltek.

Akit pedig a jelen törvény 42. §-ának 3. pontjában, a 43. § 1-7. pontjaiban, végül a 44. § 1-4. pontjaiban ütköző kihágás miatt ítélték el jogerősen, attól a szeszcsífalok kimérésére vagy kismértékben való elárusítására szóló engedély elvonható.

Az állami italmérési jövedékről szóló 1921. IV. t. c. 3. § 1. pontjában említett 1908: XLVII. t. c. 39-40. §-ai helyett a jelen törvény 50. §-ának első bekezdését,

az 1921. IV. t. c. 17. § második bekezdésének d) pontjában említett 1908: XLVII. t. c. 38. §-ának 2-8. pontja és 42. §-ának 1-2. pontja helyett a jelen törvény 42. §-ának 3. pontját és 43. §-ának 1-7. pontjait, az 1908: XLVII. t. c. 41. és 42. §-ai helyett a jelen törvény 44. §-át, az 1921. IV. t. c. 17. §-ának nyolcadik bekezdésében említett 1908: XLVII. t. c. 39-40. §-ai helyett pedig a jelen törvény 50. §-ának első bekezdését kell érteni.

Az, akit a jelen törvénybe ütköző kihágás miatt jogerősen megbüntettek, köteles a készletben talált

vagy forgalomba hozott hamisított italok egész mennyiségéért a természetesen bor után járó állami boritaladót megfizetni.

51. §.

A jelen törvénybe ütköző kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságoknak, mint rendőri büntető bíróságoknak, az államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik. Harmadfok a földmívelésügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg bíraskodik.

VI. Az ellenőrzésre vonatkozó rendelkezések

52. §.

A jelen törvény rendelkezéseinek megtartása felett az ellenőrzést gyakorolják:

1. a közigazgatási hatóságok;
2. a földmívelésügyi miniszter által közvetlenül megbízott állami vagy törvényhatósági közegek.

Az ellenőrző hatóságok és közegek jogosultak bármely olyan helyiségben, amely a jelen törvény rendelkezései alá eső italok előállítására, kezelésére, elhelyezésére és forgalomba hozatalára, vagy mindezek irányítására szolgál — a felmerülő szükséghez képes rendőri segítséggel — megjelenni, hivatali titoktartásra kötelezett szakértőkkel helyszíni szemlét tartani, italokból és anyagokból mintát venni, továbbá üzleti könyveket, feljegyzéseket, számadásokat és egyéb iratokat megtekinteni és azokról másolatot venni.

A m. kir. posta és a nyilvános közlekedési vállalatok kötelesek a hatósági ellenőrzés elősegítése céljából a jelen törvény rendelkezései alá eső italok és egyéb anyagok szállítására vonatkozó adatokat az eljáró közegekkel közölni.

A hatósági ellenőrzés során kövendő eljárásra, különösen a helyszíni szemlére, a mintavételre és az ezekkel kapcsolatos fennvalókra vonatkozó részletes szabályokat a földmívelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

Aki a jelen törvény alapján végzett hivatalos eljárása közben tudomására jutó üzleti vagy üzemi titkot a maga vagy más javára felhasználja, vétségét követ el s 1 évig terjedhető fogsázzal és 80.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

53. §.

A jelen törvény rendelkezései alá eső italok és egyéb anyagok szakértői vizsgálatára borvizsgáló szakértői bizottságot, a termelés, a kereskedelem és fogyasztás érdekeinek képviselőire, valamint borforgalmi és bor-

érfékesítési kérdésekben véleményezésre borellenőrző bizottságokat, a szőlészeti és borászati szak- és gazdasággazdálkodási kérdések megvitatására, szakvélemények felülbíráására és elvi jelentőségű szakkérdésekben véleményezésre és javaslatfételre az érdekelt miniszterek képviselőinek bevonásával szóló- és borgazdasági tanácsot kell létesíteni.

Megalakításukat, szervezefüket és eljárásukat a földmívelésügyi miniszter rendelettel szabályozza.

VII. Záró rendelkezések

54. §.

Ez a törvény a földmívelésügyi miniszter által rendelettel megállapított napon lép életbe.

E törvény életbelépésével az 1908: XLVII. t. c. hatályát veszti.

Ahol korábbi jogszabály az 1908: XLVII. t. c. valamely rendelkezésére hivatkozik, a helyett ezen a jelen törvénynek megfelelő rendelkezését kell érteni.

55. §.

Ezt a törvényt az érdekelt miniszterekkel egyetértve a földmívelésügyi miniszter hajfja végre.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 1000 K

Szigoruan ellenőrzik a bor- ellenőrző bizottságok a hordókon, kimérőhengereken, üvegeken stb. szükségelt felírásokat. Ugyanis — mint ezt már egy ízben megirtuk — a pincében lévő hordókra épp úgy, mint a söntésben lévő kimérőkancsóakra, hengerekre vagy üvegekre a bennelevő bor faját, minőségét és fokát okvetlenül rá kell írni. Aki ezt elmulasztja, szigorú és érzékeny büntetésnek teszi ki magát. Ismételjük, saját érdekében ezt mindenki cselekedje meg. (*)

A fokajhegyljai szüret. Tokajhegyljai jelentések szerint a legutóbbi évszázéktól megfőlemlítve egyes kiscgazzák hozzáfogtak szüretelni s a must máris 20-22 fok édességet mutat Klosterneuburgi szerint, annak ellenére, hogy az aszút kiszedték, melynek puffonyáért egymillió koronát fizetnek! A régi borok iránt is élénk kereslet indult meg. A jelentékeny szőlőbirtokosság csak október 20-ika körül szándékozik a szüretelést elkezdeni, kívánatos lenne, hogy napsgarukas idő kedvezne ezen szándékuknak, hogy a régi dicső hírnévhez méltó mustot szűrhénk. A hegyljai ősz napjében páratlanul szép a maga nemében, falán egy tájnak sincs különb köl-

Iparunknak használ, ha a „VENDEG“-et terjeszti!

tésze, mint az ottani szüretnek öszí bájának. (*)

Eljegyzés. A vendéglőspár közfiszleletben álló, tevékeny vezető fagja, Schreitter Márton zuglói vendéglős f. hó 1-én tartotta eljegyzését ünnepélyes keretek közt özv. Laubmann Rezsőné budafoki vendéglősnő urasszonnyal, Bleicher Márton vendéglőskartársunk leányával, Boldogságuk hajnalán igaz szívből kívánunk minden jót a de-rék jegyepárnának. (*)

A szovjet is bort árul, a leg-vörösebb elvei feladásával a szov-jetkormány Moszkva székhellyel borszindikátust (Winsyndicat) léte-sített, mely alá az összes császári szőlőbirtokok tartoznak Krimben és Kaukázusban és mely a régi császári borkészletek értékesíté-sével foglalkozik, kezdve a gyen-gébb asztali borkortól a csemege-és pezsgőborokig. Ezzel kapcsolato-san a borszindikátus palack-borlerakatohatís létesített Moszkvá-ban, Kiewben, Nischni-Novgorod-ban, Jaroslawban stb., melyek kül-földi vevőknek még árengedményeket is tesznek. (*)

Az iparigazolványok és az ipartestületek. A kereskedelem-ügyi miniszter a főváros tanácsá-hoz minap intézett leiratában kijele-nti, hogy az ipartestületek a ké-pesítéshez kötött iparra szóló ipar-igazolvány, illetőleg iparengedély kiállításá előtt az iparhatóságnál csakis a szakképzettség igazolá-sára vonatkozó iratokat tekinthe-tik meg, az egyéb feltételeknek igazolását szolgáló iratok megte-kintését azonban már nem igényel-hetik. Véleményadási joguk csakis a szakképzettség kérdésére terjed ki, az engedélyirat kiadása tárgyá-ban hozott iparhatósági határozat ellen is, csak a szakképzettség igazolása kérdésében élhetnek fe-lebbezéssel. Ugyanezen leiratában kimondja a miniszter azt is, hogy az iparigazolvány kiadását nem lehet ahhoz a feltételhez kötni, hogy az iparos még az ipariga-zolvány kiadása előtt pontosan je-lölje meg üzlethelyiségét, mert senki-til sem lehet követelni, hogy az iparigazolvány elnyerése előtt vala-mely helyiség kibérelésével vagy költséges átalakításával járó koc-kázatot vállalja. (*)

A világ legnagyobb hordója itt állt Budán - írja a Budai Napló - és az óbudai szőlőművesek köz-zött így szüret táján még tartja a rege róla. Ez a világcsoda a Tábor-

hegy alján állt s elfért benne egy szőlőhegy egész termése. Allítólag megvolt még Mátyás király anyja Szilágyi Erzsébet idejében is, aki az óbudai királyné-várban lakott, mely alighanem a kiscelli hegyen állott, mert a régi Királyhegy egész-szen elfűnt az újabb térképről. Fennmaradt azonban a pesti nagy-hordó hire teljes hitelesen, mert erről a francia egykori lapok is irtak. Ez a hordóóriás meghala-dott minden hordó, mert 220,000 liter bor fért beléje, holott a nagy-hirű heidelbergi hordóba csak 99,000 liter bor fér. Talán még most is megvan ez a pesti nagy hordó, valami kidől-bedől-t kőbányai elhagyott pincében. A legna-gyobb magyar hordó a nagyszombati Szulinyi-féle volt, amelybe 2110 akó bor fért. Helyét ott ma is mu-gatojták. A leghíresebb magyar hordó Eszterházy Ferenc gróf tatai hordója, mely a Báj nevű szőlő-hegy pincéjében ma is meg van. Tóth György uradalmi kádár épí-tette, Heich János pápai kovács vasalta. Fája 148 mázsa súlyu, va-salása 45 mázsa, összesen 191 mázsa nehéz és 71729 liter bor fér bele. 1805-ban rakták össze. (*)

Dr. Purébl Győző tanácsnok 30 éves közszolgálatának jubileu-mát ünnepelte a főváros iparos-sága bensőséges szeretettel, októ-ber 14-én este a régi képviselő-házban. A jubiláns mint a székes-főváros iparügyeinek vezetője, mindenkor megértéssel és meleg szer-etettel karolta fel az iparos érde-keket, s ezek előmozdításában sok jóindulattal támogatta az iparos társadalmat. A nagyszámban meg-jelentek, köztük a vendéglőspár reprezentánsai meleg szeretettel ünnepelték a kifünő iparosbarátot, Purébl Győző tanácsnokot. (*)

Elhunyt Nika Antalné sz. Kohas Emília, Nika Antal volt kartásunk neje, október hó 4-én. Temetése nagy részvét mellett f. hó 6-án volt a budafoki temetőben.

Meddig antifalkoholista az em-ber? Erre a kérdésre igen érde-kes választ ad az alábbi kis törté-net, melyet egy napilap riportere mesélt el jelen sorok írójának. A mult héten tartott előadást Buda-pestben Mr. Johnson a Good Temp-lar-rend tagja, az Alkoholellenes Világliga londoni igazgatója, aki most világkörüli propaganda uton volt Indiában, Afrikában. Előadása előtt egy szemfüles pesti újságíró bejutott a Gellért szállóban levő

I^a és II^a trappisfa-, óvári-és félelementháli-sajt I^a teavaj
Rapható nagyban árban
ALTOR Tejtermékforgalmi R T
VIII. Főherceg Sándor-u. 5

CADEAU
csokoládégyár r.-t.
Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21
Desszertjel és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

VENDEGLŐSÖK FIGYELMÉBE!
NOVÁK-FÉLE KENYÉR és sütemény páratlan
VIII, Tömő-u. 50. Tel.: J. 52-15

A
VENDEGLŐSÖK
ha olcsó és
JÓ BORT
akarnak, jőjjenek
VIII, BAROSS-U. 75
alatt! pincénkbe
BUDAPESTI ÉLELMÉZÉSI R.T



Csáky Must
Kapható: Központi csarnok II. sz. pince
Telefon: Józ. 131-38
Kérem csakis bőlveggzömmel ellátott nyugtát elfogadni!

Francois-Pezsgő

LEHÖCZ ÉS VASS
SZŐLŐSAJTOLÓJA
KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK

Must-árusítása
Házhoz szállítás. Ujbor eladás

Telefon
József
34-75

Hirdessen a „VENDEG”-ben és vagyont szerez!

lakásába és meginjerjuolta. Az apostol nagy bőbeszédűséggel festette le az újságíró előtt az anti-alkoholizmus eddigi világsikereit és az emberi boldogulásra való nagy előnyeit és egyéb frázisokat. Az újságíró egy ideig tűrte a sok hiábavaló szövegtagot, míg egyszer csak — egy hirtelen ötlettől megkapva, megkérdezte a nagy apostolt, hogy „ívt-e már tokaji bort?” Mire az apostol zavartan és diszkreéten hallgatott. Az újságíró pedig diadalmasan kiáltott fel: Mr. Johnson, ha Ön tokaji bort ívott volna valaha életében, sohasem lett volna az anti-alkoholizmus apostola. (*)

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség

Körösi Kálmán fáncciskolájában a legújabb fánccok lehet tanulni. VIII., Rákóczi-ut 63. Tabarin felett.

A legjobb zenés szórakozóhely a Kínizsi pince, IX., Kínizsi u. 16.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Október

22-én Szabó Jenő vendéglőjében VI., Váci-út. 97.

29-én Fehér Ferenc vendéglőjében II., Fő-u. 75. Pálffy-téri vill. állomásnál leszálalni.

November

5-én Kiffrich Edé vendéglőjében VIII., Podmaniczky-u. 51.

12-én Tompa András vendéglőjében IX., Márton-u. 18.

19-én Majer István vendéglőjében IX., Drégely-u. 7.

26-án Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-tér. 17.

December

3-án Pataky Nándor vendéglőjében IX., Ferencz-kört 3.

10-én Grams Ferenc vendéglőjében IX., Tompa-u. 6.

17-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-u. 16. Bethlen-u. sarok.

A „Jóbarátok” uszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékrét ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Október

17-én Dökker Ferenc vendéglőjében VI., Berlini-tér 1. London-szálló.

31-én Rettinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

November

14-én Kiffner Mihályné vendéglőjében VIII., Rákóczi-ut 58. Metropo-szálló.

28-án Baum János vendéglőjében VI., Andrassy-ut 51.

December

12-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5. Vadász-kürt-szálló.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-eggelin falálkozunk.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Október

24-én Pannonia-szállodában VII., Rákóczi-ut 5.

November

7-én Mayer Pál vendéglőjében II., Pálffy-tér 4.

21-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-kört 46.

December

5-én Hungária nagyszállodában IV., Türr István-u. 1.

19-én Putnoki István vendéglőjében VIII., József-u. 62.

A vacsorákra ne feledkezzünk elmenni.

A Főpincerek Országos Egyesülete VI., Andrassy-ut 48. féle., minden hét keddyén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddyén tartja.

HIVATALOS HIREK

Jövedelem és vagyonadó rendelt. A pénzügyminiszter 1924. évi jövedelmi- és vagyonadó hivatására vonatkozó rendelete szerint az, akinek 1923-ban nem volt 800 aranykorona adóköteles jövedelme, nem fog jövedelmi adót fizetni. Az adókövetés alapjául szolgáló jövedelemből az összes állami, törvényhatósági, községi és egyházi adót le lehet vonni, tehát a jövedelem- és vagyonadót is. Az iparból, kereskedésből, valamint egyéb szellemi foglalkozásból eredő jövedelem megállapításánál az általános kereseti adónál megállapított elvek az irányadók, tehát az általános kereseti adó változása automatikusan kihat a jövedelmi adó alakulására. A jövedelmi adó kulcsa:

aranykorona	aranykorona	%
500 jöv. után	4.50	1
800 "	11.50-12	1.3
1000 "	15-15.50	1.5
2000 "	40-41	2.-
3000 "	150-165	3.-
6000 "	200-215	3.5
10000 "	500-550	5.-
20000 "	1346-1400	6.75
50000 "	4000-4300	10.-
70000 "	10500-11450	15.-
100000 "	20000-22000	20.-
150000 "	46200-50800	30.-
200000 "	80000-88000	40.-

Fajsziőlőből sajtolt

MUST

Pluhár Konrád borkereskedőnél

Budapest, VIII., Práter-u. 10
Napi árban, kívánatra házhoz is szállítva

Részletfizetésre

ad vendéglői üveg és porcellánt

Kádár Miklós Bérkocsis-u. 41
Tel.: J. 154-69

HERCEG

WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK - TOKAJ - BUDAFOK

Központi iroda és mintatár:

BUDAPEST, IV., VÁCI U. 23-30

(Piarista palotán)



Benedek Sászló
ÜZLET-HÁZ-TELEK
FÖLDÉRTKÖZVETI
TÖ. VII. THÖKÖLY-UT. 22.
TELEFON: J. 60-64

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

Figyelem! Figyelem!

OLAJOS MUST

fajsziőlőből préselve

IX, Erkel-utca 5, Lónyai-u. sarok

saját présház!!

Nagyobb rendelést házhoz

küldök. Telefonszám: J. 12 83

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer- és

gyarmatárú-, csemege- és italnyagokere kedők

Budapest, IV., Vámház-kört 4

Telefon: József 61 61

A cég a szállodások, vendéglősök és kávészókak étkezdelő a beviselői forrás mindeneműt saját, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

Ákinek 3-5 családtagja van, az egy fokozattal, akinek pedig 6 vagy több családtagja van, az két fokozattal alacsonyabb adófényt fizet, mint amelyik alá tartozna. Vagyonadó csak az fizet, akinek 1923. évi december végén kimutatható vagyona legalább 400 aranykorona értékű. A házak értékének meghatározásánál az 1923. novemberben fizetett évi bér 100-szorosa az irányadó, ha a bérmegállapítás joga a háztulajdonost illeti és huszszorosa, ha a lakbérrendelet szerinti béreket fizették. A vagyonadó kulcsa:

aranyk. értékű	aranyk.	%
5000	5000	0.1
10000	10000	0.1
100000	100000	0.1
200000	200000	0.11
400000	400000	0.12
1000000	1000000	0.12
2000000	2000000	0.3
4000000	4000000	0.3
7000000	7000000	0.4
10000000	10000000	0.5
12000000	12000000	0.6
16000000	16000000	1.—

A kivételt közzemlére teszik, egyidejűleg az adózó fizetését meg-hagyást kap, amely ellen a felszólalási bizottsághoz felbevezet. A kézbesítéstől számított 15 napon belül beadott felelősségi nyilatkozat, végrehajtásra halasztó hatályú, ez esetben csak azt az adót kell befizetni, amelyek az adózónak vallomása alapján, vagy a felelősségi nyilatkozat elfogadása esetén fizetnie kellene. Egyébként az adó a kézbesítéstől számított 15 napon belül fizetendő. A bevallásra irányuló felhívások már kikézbessítették a fővárosban. (*)

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi férfi és női osztálya a m. hó 25-től a f. hó 4-ig terjedő időben *elhelyezt:* 7 étkordót (ebből 5 kíségető munkára), 10 csapost, 8 evőszéktisztítót (ebből 1 kíségető munkára), 18 szolgát, 1 bérszolgát, 1 szobakéfélt, 9 szakácsnét, 1 kávéfőzőt, 13 kézilányt, 2 tézstásleányt, 1 salátásleányt, 5 szobaleányt, 23 futóleányt, 15 takarítónt (ebből 1 kíségetőmunkára), 33 mosogatónt (ebből 4 kíségetőmunkára) és 2 mosonót kíségetőmunkára. *Foglalkozási kaplat:* 1 főpincér, 1 szállodai tisztviselő, 2 kézilány, 2 szobaleány, 4 futóleány, 2 takarító és 17 mosogatónt. *Foglalkozási ke es:* 2 főpincér, 83 éttermi segéd, 2 borász, 5 konyhafőnök, 6 szakács, 10 konyhamészáros, 4 pincemester, 48 csapos, 12 evőszéktisztító, 4 ezüstös, 34 házi-szolga, 4 bérszolga, 1 szobakéfélt, 2 gazd-asszony, 5 felirónó, 21 szakácsnő, 1 kávé-főző, 9 kézilány, 4 tézstásleány, 3 salátás-leány, 1 szobaleány, 12 felszolgálató, 18 futóleány, 30 takarító, 30 mosogatónt, 7 mosónő.

NAGY IGNÁC

pincézfeszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, ciumek stb. Tel.: 3. 113-15

ÜZLETEK KÖREBŐL

Kalina F. Károly volt kőbányai vendéglős kartársunk *Pestszent-lőrinczen* a Baross-u. végén lévő állami telep vendéglőjét megvette. Közkedvelt személye, no meg a jó magyar konyha és borok vonzák az újonnan átalakított csinos helyiségbe a környékbeli vendégeket. A jólindult új üzlethez sok szerencsét kívánunk Kalina kartársunknak. (*)

Deutsch Ferenc az E. S. C.-nek alapítója óta agilis tagja, a „Neiger élettem” volt fizetője vendéglős lett. Ugyanis megvette a IV., *Molnár-u. 40. sz.* alatti (volt Kakas) vendéglőt, melyet a szakemberhez illő gondnal ellátott jó magyaros ételekkel és kedélyvidító borokkal. Tevékeny új kartársunknak vállalkozásához fűzött reményei — kívánjuk — teljesséjének be a legnagyobb mértékben. (*)

TESTEDZÉS

Fekete Mihály ez uton mond köszönetet mindazoknak kik New-Yorkba való hazautazásához adományokkal hozzájárultak.

A szeptember hó 29-én megtartott bajnoki háziverseny eredményei: 100 mtr. Niederman, 400 mtr. Partos, 800 mtr. Partos, 1500 mtr. Kun, 3000 mtr. Pintér, 3000 mtr. gyaloglás Pintér, 200 mtr. gát Braun József, sulydobás Singhoff, diszkoszvetés Singhoff, magasugrás Héger, távolugrás Balázs-Dénes. A „Kommer Ferenc-vándordíjban I. Gundel—Royal 23 p. II. Rémi-étt. 150. III. Vadász-kürt 13.

Az október hó 1-én a M. A. C. pályán megtartott football meccs New-York-éttermi alkalmazottak és Hungária-Dunapalota éttermi alkalmazottai 4:0 arányban New-York javára végződött. Bíró: Kertész II. volt.

Az október hó 6-iki Budapesten keresztül kegyeleti staféta futásban az „E. S. C.” csapata a „C” kategóriában győztes lett. A csapat tagjai voltak: Király, Kádár, Nagy, Héger, Pollák, Hartay, Pillingner, Vörös, Szentgáli, Pintér, Kristóf, Baksa, Braun L., Zizska, Kun, Dobó, Balázs, Fischer, Braun József, Szokol.

Király Pált meghívták október hó 26-án Torinóba az ott megtartandó „Marathoni-futóverseny”-re. Király a fenti versenyben az elmúlt évben is indult s 3 óra 8 percel IV-ik lett.

Alig használt

Mayerhofer, Wien, gyártnányu nagy éttermi lakarkézfűzőhely, vörösrézszervoórral, kávéházi lakarkézfűzőhely, vendéglői pul. táncrök, falak és egyéb kávéházi felszerelések

eladók.

Megtekinthető: Ujpest, Árpád u. 77. II. 3.

HÜTTEL TIVADAR

PORCELLÁNGYÁRS
V. DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglőt és kávéházi edényekben

TELEFON: 31 — 53

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINGCE R-1 VÁCZ

Központi iroda: IV., Városház-utca 4
Telefon: 154-90 és 19-40

Magyar palachos horkülönlegességei és hordósborai a legjobbak

GUSY AMERICAN DRINKS

COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

6 DARAB MŰVESZI LEVELEZŐ-LAP 80.000 K
3 BÉRELET- VAGY IGAZOLVANYKEP 35.000 KOR.

ÁBRAHAM ELEMÉR műtermében
IX KER., FERENCZ-KÖRÚT 13. SZÁM
Ezen árak csak a lap hivatkozására érvényesek!

Alapított 1871

ELSŐ MAGYAR MECHANIKAI HORDÓGYÁR

Herrmann János és Fiai R-T
Budapest-Kőbánya, X, Liget-utca 6-8
ajánl

BOROS- HORDÓKAT

fehér hasított szlavóniai dongafából
minden nagyságban, elsőrendű
minőségben gőzölve

Magyarország egyetlen gőzüzemi hordógyára

Sürgönyeim Hordort

Telefon 3. 53-43

* APÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

Mindenemű küldeményt kérek
így címezni:

Kénya Sándor, VII, Almásy-tér 16. III. 23

Rövid idő alatt tanítok olasz vagy német nyelvet kedvező feltételekkel. Fogalmazást, levelezést e két nyelven, valamint fordítást angol, francia, horvát és latin nyelvből magyarra, jutányosan vállalom. D. Prockl (Pataky) Sándor, VII., Rákóczi-ut 82. I. 6.

Üzletvezető vagy főpincér-állást keres. Ovadék kívánság szerint. Cím a kiadóhivatalban, VII, Almásy-tér 16

FELHÍVÁS! Magyar András adás-vételi irodája, Budapest, Rákóczi-ut 50 földszint 1. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanul vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fővárosban, ahi bárminemű kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlanul venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához Budapest, VII., Wesselényi-u. 54.

Tyuksemét, szőrös szemölcsét teljesen eltüntetem fájdalom nélkül, a hozzám fordul: Csiky gyógyszerész IX., Bakáts-tér 7. III. 12.

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÖRFŐZDE

BUDAPEST—KÖBÁNYA
Tel.: J. 56-36

Városi Iroda: Eszterházy-u. 6
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41

NÖSNER BOROK

hordós és palack árú
VIII, Stáhlly-u. 5. Tel.: J. 23-2j
BUDAPEST—BUDAFOK



PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és fizet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

József-körút 9
Údvarban 7. ajtó

Szobafestés és mázolás

szakszertű ki-
vitelet vállalja

LIKTOR FERENCZ,

VIII, József-körút 77. T. hívó J. 49 85

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Boroszinca felszerelési cikkek, üveg-
neműek és gépek, gumik stb. kaphatók

CIFKA JÓZSEF

Bpest, V, Vilmos császár-ut 48
Tel.: 28-92

Schaumburg-Lippe

herceg borpincészetének

borai és pezsgői

Villányi Pezsgőgyár és Borpince R-T

Budapest, V, Nádor-u. 16

Kérjen
mindenüft

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Palotaujjalú
Tel.: 24-37

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST—KÖBÁNYA

Központi Irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59-03

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
V, DOROTTYA-U. 3
PINCE: BUDAFOK

Abay és Dávid
Üzem: Budapest,
VIII, Vig-u. 8
Tel.-hívó: 176-63

FEST, TISZTIT, FEHÉRIT!

Mindenféle kelmét, selymet, szővetet, fonalt, függönyt, butorszővetet, szőnyeget pár nap alatt minta után pontosan festünk. Gyászruhák 40 óra alatt elkészülnek. A Vendég előfizetőinek nagy árengedmény. Vidéki megrendelések a legrövidebb időn belül pontosan teljesítettek

Gyűjtőtelep:
Modern Riza
divatszalon, Bpest,
IV, Váci-u. 11/b



MALATA PEZSGŐ-SOR
A HOGYHA NEMÉD ISZILÉ, ELKÍSÉKÉD 5 PENZE EGY
RESEKET JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA
GYARTJA A FŐVÁROSI SÖRFOZÓ R.T. KÖBÁNYÁN.

Vendéglői üveg és porcellánárut

legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LÖWI S. VII, Csengeri-u. 26
T.-hívó J. 124-50



Taliansan, Casino, Reservé.

A természetes szénsavas kékcuti ásványvíz

üdítő és pezsgő ásványvíz.

Lerakat: Karácsonyi Ferenc
VI, Podmaniczky-u. 12. Tel.: Iroda 10-27

Képvisező: Kutassy Vince
V, Bálvány-u. 26